



古代的“曲棍球”原来是这个玩法

据新华网报道,2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛将于9月8~17日在内蒙古自治区呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗举办。届时,日本、韩国、印度、巴基斯坦、马来西亚和中国6支参赛队伍,将展现各自的风采。

现代曲棍球运动起源于19世纪初的英国,并于1908年伦敦奥运会首次成为正式比赛项目。

其实,早在一千多年前的唐朝,就已经出现了曲棍球比赛,唐代人称之为步打球。步打球是一种徒步持杖击球的游戏,是唐代出现的打球的新玩法。比较起来,步打球没有马球和驴鞠那样奔腾热烈的场面,但自有它的优点和乐趣。首先,不用驴马代步,游戏者奔跑起来更加灵活,击球的准确性提高了,游戏的成就感也提高了。其次,跑步毕竟要比骑马、骑驴安全很多,极少有人会因为玩步打球而受伤或丢掉性命。再次,活动的空间更加随意。只要有一块空旷的平地,只要大家手里有一根球杖,随时都可以进行。对于古代贫苦的老百姓来说,用马、驴来游戏毕竟是奢侈的。步打球不需要专门的球场,在街道巷口也可以即兴玩起。唐代首都长安的主要街道非常宽敞,一般都有50~100米,最宽的朱

雀大街竟然有150米,在大街上玩步打球是绰绰有余的。

步打球因其危险小、难度小,深受广大妇女和儿童的欢迎。元稹《六年春遣怀八首》:“童稚痴狂掠乱走,绣球花仗满堂前”描写了儿童热热闹闹玩步打球的情景。步打球大约在公元八世纪传到了日本。现存日本古都奈良正仓院的一条



《明宣宗行乐图》(局部)

隋唐时期的花毡上,就织有一儿童在玩步打球的形象:击球的童子右手拿着一个弯月形球杖,正在弓身屈腿作击球状,在其左方绘有一球。整个图案生动地表现了唐代童子击球的生动场景。

步打球在宫廷里也颇受欢迎。唐僖宗是个不折不扣的体育迷,他对各种打球方式都精通,尤其擅长步打球,他曾对手下人说:“如果我要考步打球的进士,肯定能拿到状元。”唐朝诗人王建所作的一首宫词这样描写皇宫中的步打球:“殿前铺

设两边楼,寒食宫人步打球。一半走来争跪拜,上棚先谢得头筹。”王建的这首宫词,是描写当时的宫人于寒食节这天,到宫殿前表演步打球给皇帝看。当时的步打球是两队竞赛的,每队人数相等,所以称“一半”。胜第一个球的一队要走到皇帝面前去跪拜,然后继续竞赛。最后谁进球多,谁就获胜,胜者有赏。

除了步打球,唐人还发明了肩舆打球。肩舆就是轿子,打球者坐在轿子里,由十几人用肩抬着东奔西走,挥舞球杖。据《太平广记》记载,有个地方官员被派到南方上任,苦于南方的马体型矮小不善于打球,就想到了让人抬着他打球的办法。这种建立在别人痛苦之上的快乐,在当时受到了人们的严厉批评。

到了宋朝,不再像玩步打球那样十几个人争抢一个小球,而是各人击打各人的球,取消了球门,改用球洞,球进洞得一分。竞赛形式变了,名称也随之改变了,叫“捶丸”。“捶”即击,“丸”即球。

捶丸运动的器具、球场、规则与现代高尔夫运动有惊人的相似之处,难怪不少学者称它为“中国高尔夫”。捶丸的球洞叫做“窝”,通常一块比赛场地上设立多个球洞,每个球洞边插着一面三角旗,有白

色旗、红色旗和蓝色旗,不同的颜色代表不同的意义。今天高尔夫球设有发球座作为每一洞的发球点,古代的捶丸也划定击球点称为“基”,大致是一块长短各一尺的地方。捶球时分头棒、二棒、三棒,头棒需先安基再击球,每棒以前一落球处为新的起点。

捶丸中用到的球和球杆也很有讲究。故宫博物院所藏的《明宣宗行乐图》有一部分描绘了明代捶丸运动的场景。捶丸的球杆有撞棒、杓棒、扑棒、单手、鹰嘴等十种,根据击球的姿势和距离远近不同,要换用不同的球杆。现在的高尔夫选手在比赛中需要用到木杆、铁杆、长杆、短杆辅助,比较起来,捶丸的讲究犹有过之。画中宣宗的球杆,一根根分门别类躺在特制的球台上,几位小太监一人捧着一根杆,等候主子换杆。帝王的球杆,通常以纯金打造边缘,顶上缀饰玉器,打球结束后,球具不装在球袋而收藏在锦盒中。

类似明宣宗捶丸的古画有多幅,画中挥杆人有孩童、妇女,显然当时人们不分男女贵贱都爱捶丸。元代人编写的《丸经》一书是古代关于捶丸运动的专著,书中记载宋徽宗、金章宗都爱捶丸。但是,这种宋、元、明时期盛极一时的运动,在明朝后期已经逐渐走下坡路,最终消失在中国的历史中。

(据《北京青年报》)

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司对内蒙古中冶德邦置业有限公司3笔债权资产进行公开竞价的公告

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司(以下简称“长城资产内蒙古分公司”)拟在京东资产处置交易平台对内蒙古中冶德邦置业有限公司3笔不良债

基准日:2023年7月31日

序号	债务人	资产所在地	本金	利息、罚息、复利等	债权合计	担保措施	诉讼、执行情况
1			599000000	2589989305	318899305	抵押+质押+保证	执行终本
2	内蒙古中冶德邦置业有限公司	内蒙古自治区包头市昆都仑区	220000000	303025089.4	523025089.4	保证	执行终本
3			50000000	38715000	88715000	保证	执行终本

注:债权2、债权3存在代垫诉讼费用共计1,838,804.11元,本次竞价转让时一并转让。

二、交易条件

信誉良好,资金来源合法,具备一次性付款的能力,并可承担购买债权资产所带来的风险。参与公开竞价以前,意向竞买人需缴纳竞价保证金。

三、竞买人要求

凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买,下列人员除外:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员,本

次竞价标的所涉及的债务人、担保人及关联企业等利益相关方,其他法律法规、司法解释或监管机构规定的不得收购、受让标的资产的主体。因不符合条件参加竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任。

四、竞价时间及竞买规则

竞价时间:2024年10月11日10:00~2024年10月12日10:00时(如发生自动延时的,截止时间以延长后的结束时间为准)。起拍价:107,063.42万元,保证金:5,000万元,加价幅度:2万元或其整倍数。详情请登录京东资产处置交易平台查询竞买公告和竞买须知。

五、联系方式

自公告日起至2024年10月10日17时止接受咨询,请拨打咨询电话或直接前往

长城资产内蒙古分公司办公地址咨询。

联系方式:朱先生、付先生 电话:

0471-6908163、0471-6908221

联系地址:呼和浩特市赛罕区如意和大街西蒙奈伦广场8号楼9~12层

受理排斥、阻挠征询或异议的联系人:

谭先生 举报电话:0471-6904876

注:1.公告清单仅列示截至转让基准日

的贷款本金、利息、代垫费用等,借款人和担保人应支付给长城资产内蒙古分公司的利息、罚金、违约金及其他应付款以借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方式计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的公证费、律师费、诉讼费、执行费、评估费等以有关法

律文书和正式发票确定的金额为准。

2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3.公告清单当中内容如有错漏,以债务人、担保人等原已签署的交易合同或生效法律文书为准。

4.清单所列示债权可能存在瑕疵或尚未发现的重大缺陷,长城资产内蒙古分公司对债权不承担法律上的合法性、有效性等瑕疵担保责任;如对公告内容存在异议请在公告期内向长城资产内蒙古分公司提出。

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司

2024年9月2日